

LIBERTAD BIEN ENTENDIDA

La libertad sólo se concibe dentro de un orden, como José Antonio acertó a expresar. Pero además dentro de un orden en el cual, indicaba, los ciudadanos estén fuera de la angustia económica, ya que al misero se le hace una burla con la concesión de todos los derechos individuales imaginables si no tiene hogar y pan. Se precisa la base económica para que la libertad rinda sus frutos en pro del individuo y de la sociedad, mas, entendiéndose bien, la libertad, no el libertinaje.

Nuestro Estado, desarrollando la Revolución Nacional, va implantando la justicia social, y el ritmo de sus realizaciones, que se traducen en mejoras para el productor, y una vez pasado el difícil tiempo de la post-guerra, desarrolla su sistema político que cree, no en la masa, en el número, sino en el hombre, al que considera "portador de valores eternos". Y como tal, le reconoce sus derechos fundamentales, como proclama el Fuero de los Españoles y pone en práctica el reciente decreto armonizando el Fuero con la Ley de Orden Público de 1933 —que fué letra muerta en los regímenes anteriores, que desechaban sistemáticamente el espíritu de sus propias leyes para dedicarse a barrenar la letra de las mismas con seclatrisms y argucias de partido.

En casa de los familiares obran las libertades. Hay que liberar al hombre de la tiranía, de la angustia económica, para que la libertad individual sea efectiva. Y esto es lo que realiza bajo el mando de Franco: implantación de la justicia social, y sobre ella, garantizar los derechos individuales que sean compatibles con el orden y que sirvan a la grandeza de la nación, es decir, al bienestar común.

La libertad de opinión, la inviolabilidad de domicilio y otros derechos inherentes a la personalidad humana y política, siempre reconocidos por el Movimiento, pues su doctrina se basa en los principios del Catolicismo, se aplican, pues, en España, con la misma ley que cumple declaraciones del Fuero de los Españoles. Se aplica haciendo compatibles esos derechos con la tranquilidad general y para que sirvan, repetimos, al bien común, impidiendo que una mal entendida libertad—libertinaje—los inflinja, como en los años de la desgracia de España, para llevarnos al caos y, sobre él, a la dictadura comunista.

Attlee preside la inauguración de la Conferencia Internacional de Educación

Están representados 37 países, pero Rusia no ha enviado delegados

Clausura de la de Alimentación y Agricultura celebrada en Quebec

LONDRES.—Con asistencia del primer ministro británico, Attlee, la Conferencia Internacional de Educación ha celebrado su sesión inaugural. Entre los 37 países que están representados, no se encuentra Rusia, que no ha enviado delegados.

Attlee pronunció un discurso en el cual puso de relieve que los profesores de los diversos países son responsables en gran parte del fomento de la comprensión mutua entre los pueblos, que constituye la garantía de la paz. «Las guerras», añadió el primer ministro—empiezan en la mente de los hombres. En el nuevo orden mundial, hacia el que nos dirigimos, es esencial que dispongamos del mecanismo adecuado para enfrentarnos con los diversos aspectos de la actividad humana. El campo de las relaciones educativas y culturales es seguramente uno de los más ricos y significativos de la vida internacional del mundo».

Seguidamente, el primer ministro estimuló a los delegados de los diversos países para que establezcan un frente común contra las fuerzas de la ignorancia, el prejuicio y la incomprensión. «Organizaciones como la que proyectáis—dijo—pueden contribuir grandemente a las marchas favorables de los acontecimientos. Actualmente, los pueblos que forman el mundo son verdaderas islas que se increpan a través de un mar de incomprensión».

La finalidad de esta Conferencia es la creación de un organismo internacional, tal como fué proyectado en la Conferencia de San Francisco.—(Efe.)



LONDRES.—La Organización de las Naciones Unidas para el establecimiento de un organismo de educación y cultura ha elegido, en la primera sesión celebrada hoy, para el cargo de presidente, a la ministro británico de Educación, miss Ellen Wilkinson. El cargo de presidente adjunto ha recaído en León Blum, ex presidente del Consejo de ministros de Francia.—(Efe.)

QUEBEC.—La Conferencia de Alimentación y Agricultura, de las Naciones Unidas, ha terminado hoy. El presidente, Pearson, advirtió en la sesión de clausura que el éxito del organismo dependerá de la colaboración internacional.

«Estoy seguro de la competencia y celo de la Organización—manifestó—, pero temo que, por apatía o desconocimiento, los Gobiernos no presten a la Organización el apoyo

que necesita y no pongan en práctica sus recomendaciones o no acepten sus consejos. El presidente añadió que, además de llegar a un acuerdo en cuestiones de alimentación y agricultura, la Conferencia había sido un nuevo ejemplo de la colaboración entre las Naciones Unidas. Se acordó dirigir una carta a los Gobiernos en la que diga que la Conferencia ha preparado una organización mediante la cual las naciones podrán afrontar los problemas económicos y, en especial, el de las necesidades primarias.—(Efe.)

Testimonio de condolencia por la muerte del arzobispo de Valencia

VALENCIA.—En la capilla ardiente y ante el cadáver del arzobispo de Valencia, se han celebrado esta mañana numerosas misas, oficiando, entre otros, el obispo de Valencia, doctor Lauzurica; el teniente vicario general de esta Archidiócesis, don Desiderio López, y otras jerarquías eclesiásticas; han asistido, con el Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica, numerosos afiliados, que han tomado la comunión.

Entre las numerosas visitas recibidas hoy en el palacio, figuran las del capitán general de la Tercera Región y la del cónsul de Italia.

Se han recibido, asimismo, numerosos telegramas, el primero de ellos de S. E. el jefe del Estado; del Nuncio Apostólico de Su Santidad, participando que llegará mañana por la tarde; del ministro de Asuntos Exteriores; directores generales de Regiones Devastadas y Asuntos Eclesiásticos; general Longoria; arzobispo primado de España; arzobispos de Granada, Burgos, Valladolid y Zaragoza; obispos de Menorca, Cartagena, Málaga, Barcelona, Zamora, Tortosa, Lago, Vitoria, León, Tarazona, Córdoba, Badajoz, Huesca, Astorga, Almería y Gerona. Se calculan en más de 15.000 las personas que han desfilado esta mañana ante el cadáver del prelado.

BURGOS.—Ha salido para Valencia con el fin de asistir a las exequias y entierro del arzobispo de aquella diócesis, hijo predilecto de Burgos, el alcalde, acompañado por dos concejales. La Comisión municipal formará en el cortejo y depositará sobre el féretro del prelado fallecido una corona de flores con los colores de su ciudad natal.

ARGENTINA estará presente en la Organización Internacional de Trabajo

PARIS.—La Comisión de Creditores de la Oficina Internacional del Trabajo ha decidido aceptar la presencia en la Conferencia de los delegados argentinos Escobar y Stafforini.

El informe de la Comisión registra la protesta presentada por el grupo obrero contra ambos delegados, pero añade que, de acuerdo con la constitución de la Organización Internacional del Trabajo, puede participar en ella cualquier delegado que envíe un Gobierno para representarle, sin tener en cuenta el carácter político de dicho Gobierno.—(Efe.)

ESPAÑA FORMA PARTE DE VARIAS COMISIONES

en la Asamblea de Telefonía que se celebra en Londres

Sesión de la Academia de Antropología, Etnografía y Prehistoria

LONDRES.—Se ha celebrado la segunda sesión de la XIII Asamblea del Comité Consultivo Internacional de la Telefonía, que actualmente se celebra en la capital británica, con asistencia de una delegación española presidida por el director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez Miguel.

En esta sesión se procedió a constituir las diversas comisiones permanentes. España está representada en las que tienen a su cargo los asuntos relativos a transmisión, conservación, enlaces radiofónicos, interconexión con Europa y tarifas.—(Efe.)

MADRID.—Celebró sesión la Academia de Antropología, Etnología y Prehistoria, inaugurando el ciclo de trabajos del actual año académico, bajo la presidencia de Vila. Asistieron el agregado cultural de la Embajada norteamericana, Mr. Van Horn; el director del Instituto Francés, M. Dinar; generales, jefes del Ejército, investigadores y otras personalidades. Se expresó en acta la gratitud de la entidad por la creación del Instituto de Estudios Africanos, y se acordó transmitir un voto de gracias al director general de Marruecos y Colonias, R. Díaz de Villegas.

A continuación, el profesor Martínez Santolalla desarrolló una interesante conferencia sobre el tema «Viaje al Senegal», en la que dio cuenta de los trabajos y actividades de la representación española desempeñada por él en el seno de la Conferencia Internacional, sobre asuntos de África, últimamente celebrada.

El ministro de Obras Públicas regresa a Madrid

OVIEDO.—El ministro de Obras Públicas, general Fernández Latorre, ha regresado a Madrid, después de haber permanecido unos días junto a su familia en la finca de Bobea.

Informe oficial sobre la muerte del Führer

Adolfo Hitler y Eva Braum murieron poco después de las 2:30 de la tarde del día 30 de abril

Sus cuerpos fueron incinerados al lado mismo del refugio antiaéreo de la Cancillería

CUARTEL GENERAL BRITANICO EN ALEMANIA.—El Führer de Alemania, Adolfo Hitler, y Eva Braum, murieron poco después de las 2:30 de la tarde del día 30 de abril en un refugio antiaéreo de la Cancillería del Reich, según dice la primera declaración oficial del Servicio de Información de la Comisión de Control, relativa a la muerte de Hitler. Sus cuerpos—agrega la declaración—fueron incinerados al lado mismo del refugio. Se ha llegado a esta conclusión después de reunir todas las pruebas posibles, incluyendo relatos de testigos presenciales.

Seguidamente, el informe relata, de la forma siguiente, los últimos días del Führer: «Convencido de que Berlín estaba perdido, Hitler proyectó, en un principio, trasladarse a Berchtesgaden el día 20 de abril, con la intención de ofrecer allí la última resistencia. El día 21 decidió retrasar la salida. A las 4:30 del día siguiente, el Führer celebró una conferencia con el Estado Mayor y comunicó a sus asesores que consideraba la guerra perdida y que había decidido permanecer en Berlín hasta el final. Si la capital del III Reich caía en manos de sus enemigos, moriría en ella».

El informe añade que, indudablemente, Hitler padecía en esos momentos una gran depresión nerviosa. En la conferencia anteriormente citada culpó a todos, excepto a él del derrumbamiento de Alemania. Sus consejeros militares y civiles le rogaron que abandonase Berlín; pero todos los intentos fueron vanos. Hitler había decidido morir allí.

«Ante la actitud del Führer—continúa el informe oficial—el doctor Goebbels, Martin Bormann y el doctor Stumpfegeer, médico particular de Hitler, así como otros miembros de su séquito, decidieron permanecer en la capital al lado de él. La depresión nerviosa que padecía ya el día 22 de abril fué el principio del fin para Hitler. Desde esa fecha no salió del refugio más que rodeado de su guardia o de policías de confianza y de los oficiales directamente responsables ante él de la defensa de Berlín».

A continuación, hace constar la declaración citada que, a partir de su decisión de permanecer en la capital, el Führer estaba mucho más tranquilo. «En algunas ocasiones—dice—su nueva calma era interrumpida por arrebatos de cólera, al recordar antiguas traiciones o comprobar otras nuevas, hasta que su relativa tranquilidad mental fué anulada por el empeoramiento de sus condiciones físicas, debido a las condiciones de vida en el refugio. Sus manos temblaban expresivamente. En la noche del 23 de abril recibió en el refugio al ministro de Armamentos, Speer, y le comunicó sus proyectos para suicidarse y destruir su cuerpo con el fuego. Aquella misma noche, Hitler recibió a un enviado especial de Himmler, el cual era portador de una última invitación para que abandonase Berlín. La sugerencia fué rechazada de plano».

«En la noche del 26 de abril—continúa el informe—Hitler recibió al comandante en jefe de Berlín, Ritter von Greim, a quien comunicó también su decisión de suicidarse y los preparativos realizados con tal fin. Le manifestó que había adoptado medidas para que se procediera a la destrucción de su cuerpo, así como el de Eva Braum, «para que no cayeran en manos del enemigo, ni quedara nada que permitiera su identificación».

«El 29 de abril los carros de combate soviéticos entraron en la Postdammerplatz, dando lugar a que Hitler ordenara, con insistencia, que se preparara un ataque a fondo, a base de la Luftwaffe, inexistente ya, y mandara al almirante Doenitz un telegrama en términos de dura recomunicación. Aquella misma noche, Hitler contrajo matrimonio con Eva Braum en la pequeña sala de conferencia del refugio. Después de la ceremonia se retiraron todos los presentes a una habitación contigua, donde se celebró la cena de bodas más tétrica que cabe imaginar. Uno de los secretarios de Hitler ha hecho constar que la conversación se limitó al tema del suicidio, resultando tan deprimente que, a los pocos minutos, Eva Braum abandonó la habitación. Al levantarse de la mesa Hitler ordenó que se diera muerte a su perro favorito, de raza alsaciana».

«A las dos y media de la tarde del 30 de abril, el Führer hizo que acudieran las numerosas personas que se encontraban en los refugios vecinos, de las que se despidió estrechándoles la mano. Por indicación suya se procedió entonces a situar en la proximidad inmediata del refugio unos 200 litros de gasolina. Poco después, Hitler y Eva Braum recorrieron varios refugios y se despidieron de otras personas. Seguidamente se trasladaron a sus habitaciones particulares, donde Hitler se disparó un tiro de revólver, al parecer en la boca, y Eva Braum ingirió un veneno».

«Los cadáveres—prosigue el informe oficial—fueron trasladados al

exterior del refugio por el Dr. Goebbels, Martin Bormann, y quizá también por el Dr. Stumpfegeer y alguna otra persona. El Dr. Hitler iba envuelto en una manta. Los dos cadáveres fueron colocados juntos a unos tres metros de la salida del refugio y fueron impregnados de gasolina. La creciente intensidad del fuego de los combates obligó a los allí congregados a retirarse a la entrada del refugio; desde donde continuaron echando gasolina sobre los cadáveres. Al ser quemados, todos los que allí se encontraban se pusieron en posición de huida, haciendo el saludo nacionalsocialista».

«El informe hace constar que no se sabe aún, con certeza, hasta qué punto se quemaron los dos cadáveres, aun cuando un testigo ha afirmado que arderon hasta que no quedó ningún resto de forma humana, y considera más probable que los cadáveres, una vez carbonizados, fueran desmenuados, y probablemente, enterrados».

«El día 1 de mayo, Bormann telegrafió a Doenitz—según termina el relato—que el testamento de Hitler entraba en vigor. Este telegrama fué ampliado después por otro del doctor Goebbels, que recibió Doenitz, en el cual se le comunicaba que Hitler le nombraba presidente del Reich, siendo los restantes nombramientos para los principales cargos como sigue: Canciller del Reich, doctor Goebbels; ministro del partido, Martin Bormann; y ministro de Asuntos Exteriores, Seyss Inquhart».

La declaración oficial termina haciendo constar que las manifestaciones anteriores no son completas, pero sí concluyentes, detalladas y plausibles en su conjunto. No existe prueba alguna en apoyo de las diversas versiones que se han hecho circular, afirmando que Hitler vive todavía; y las investigaciones realizadas han probado que tales versiones carecen, en absoluto, de fundamento».

NO SE ACLARA LA SUERTE DE HORMANN

BERLIN.—No existen pruebas concretas de que haya muerto Martin Bormann, ex jefe de la Cancillería del Tercer Reich, anuncia el enviado especial de la agencia Reuter en esta capital.

El oficial del Servicio Británico de Información, que facilitó la declaración de la muerte de Hitler y su esposa, ha manifestado que las únicas pruebas disponibles indican que Bormann abandonó la Cancillería a eso de las diez de la noche del día primero de mayo último, junto con la mayoría de los que se habían quedado en la misma como defensores. Formaba parte—añade el oficial—de un grupo que cruzó el puente de Weidendamm, situado cerca de la estación de Friedrichstrasse, escoltado por un tanque alemán. El tanque fué alcanzado por un proyectil antitanque y Bormann resultó muerto como consecuencia de la explosión, según afirman el piloto de Hitler, Bauer, y su chófer, Kempke. Sin embargo, concluyó el oficial británico, como Bauer fué gravemente herido y Kampke quedó ciego de la misma explosión, sus declaraciones no pueden aceptarse como pruebas concluyentes.—(Efe.)

«Yo prometo asistir, en la hora de la muerte, con las gracias necesarias para la salvación, a todos los que en el primer sábado de cinco meses consecutivos se confiesen, comulguen, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos, meditando los misterios del Rosario, con el fin de ofrecerme reparación».

Mañana, primer sábado de mes

LA GRAN PROMESA DEL CO-RAZON DE MARIA

Dijo así la Santísima Virgen, en Fátima, a su confidente María Lúcia:

«Yo prometo asistir, en la hora de la muerte, con las gracias necesarias para la salvación, a todos los que en el primer sábado de cinco meses consecutivos se confiesen, comulguen, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos, meditando los misterios del Rosario, con el fin de ofrecerme reparación».

"O existe un solo mundo para todos nosotros o no habrá mundo para ninguno", afirma Byrnes en la sala de conferencias del "New York Herald Tribune"

NUEVA YORK.—En un discurso pronunciado en la sala de conferencias del diario «New York Herald Tribune», el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha afirmado que los Estados Unidos se opondrán a las esferas de influencia exclusivas y privilegios en todo el mundo, diciendo que es necesaria la adhesión a esos principios si se quiere lograr una paz duradera; pero al propio tiempo reconoció los intereses especiales de la Unión Soviética en la Europa Central y Oriental.

Este discurso corresponde a una serie de actos preparados en el pe-

diario «New York Herald Tribune» en su denominada «Tribune Libre», y que ha sido precedido de un discurso radiado desde Welsbaden, ayer, especialmente para esta serie, por el general Eisenhower.

Byrnes citó repetidas veces, durante su discurso, el ejemplo del sistema interamericano de cooperación entre vecinos, y expresó que los acuerdos regionales semejantes en naturaleza a éste podrían convertirse en fuerte pilares de la estructura de la paz mundial. Señaló, empero, que los convenios regionales no pueden reemplazar a un sistema mundial, manifestando: «Vivimos en un mundo y en esta era atómica el aislamiento regional es más peligroso que el aislacionismo mundial». Más adelante volvió a elogiar la política de buen vecino, que, dijo, tuvo su origen en la doctrina de Monroe; y agregó: «No podemos negar, ciertamente, y no negaremos el que las demás naciones tengan derecho a forjar esa política».

Byrnes defendió la política de Estados Unidos de no intervención en los asuntos internos de otros países; pero subrayó que eso no significaba la aprobación de la tiranía, ni tenía por fin dar a los países vecinos la libertad de acción para conspirar contra la independencia de los demás.

Se refirió a continuación, al beneplácito con que los Estados Unidos miran los esfuerzos de Rusia tendientes a crear una asociación más estrecha y amistosa con sus vecinos, y dijo: «Apreciamos la determinación del pueblo de la Unión Soviética en no volver a tolerar jamás en esos países la aplicación de una política dirigida deliberadamente contra la seguridad y forma de vida de los soviets. Estados Unidos nunca apoyará a un Gobierno de esos países que pueda urdir una intriga hostil contra la U. R. S. S. También confiamos en que la Unión Soviética no participará en ninguna intriga hostil contra nosotros en este hemisferio».

El secretario de Estado norteamericano, terminó diciendo: «El sistema mundial que tratamos de crear debe estar basado en el principio de igualdad de soberanía de todas las naciones. Este principio es la piedra angular de nuestro sistema interamericano y de la organización de las Naciones Unidas. Al forjar la paz, es necesario contar con la adhesión general a tal principio si se quiere lograr una paz duradera. Porque, además, la paz duradera es indivisible. No es la preocupación de unas cuantas grandes potencias ni de un grupo grande de Estados, sino de todos los pueblos. El mundo tiene que escoger: «O existe un solo mundo para todos nosotros o no habrá mundo para ninguno de nosotros»».—(Efe.)

El señor Alarcón de la Lastra se posesiona de su nuevo cargo

Salen para Madrid los delegados comerciales de Chile

SEVILLA.—El exministro don Luis Alarcón de la Lastra se ha posesionado de su nuevo cargo de delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. El señor Alarcón realizó el primer acto oficial, como tal delegado, visitando las obras del nuevo abastecimiento de aguas potables que se realizan en el Ronquillo. Este plan de obras ha supeado ya su primera y más importante etapa con la construcción del embalse principal. El alcalde, durante esta visita, abrió la compuerta del embalse y el servicio de desague funcionó con magnífica regularidad. La presa embalsará en régimen normal de lluvias, de 28 a 30 millones de metros cúbicos de agua. En la construcción del embalse se han invertido hasta ahora 22 millones de pesetas. Con la instalación completa de esta presa y de las accesorias, Sevilla contará con la suficiente cantidad de agua potable para el consumo de una población cercana al millón de habitantes.

BARCELONA.—En el expreso salió esta noche para Madrid el director gerente de la Corporación de Fomento de Productos de Chile, don Desiderio García Ahumada, con el jefe de la importante entidad chilena don Raúl Sáinz. El señor García Ahumada va a establecer contacto con el Gobierno para ultimar proyectos de colaboración económica entre Chile y España, en los que la colonia española de la gran nación transandina tiene extraordinario interés. Antes de salir para Lisboa se propone volver a Barcelona para continuar sus visitas a las factorías más importantes de la región catalana.

REPORTAJE DE UN PERIODISTA ARGENTINO

BARCELONA.—El conocido escritor y periodista argentino don Ramón M. E. Quintana, correspondiente en España del «The Times», de Londres, y del «Baltimore Sun»,

de Norteamérica, acaba de publicar en Barcelona, un reportaje titulado «Por qué murió Alemania». Es notable hacer resaltar que el señor Quintana publica dicho libro en España antes de que vea la luz en su país. Asimismo piensa editar también en nuestra patria otros dos reportajes del drama europeo actual. Dicho periodista ha expresado su reconocimiento por las facilidades encontradas en España para la publicación de sus reportajes.

EN USO DE LICENCIA

MADRID.—El coronel gobernador político-militar de los territorios de Ifni y del Sahara español, don José Bermejo López, ha llegado procedente de Cabo Juby en disfrute de una corta licencia. El señor Bermejo López es un prestigioso africanista, que ha desempeñado importantes cargos en el Protectorado, y que desde hace un lustro desempeña su puesto actual con singular acierto.

REGRESAN A LA PENINSULA

BATA.—La Comisión Militar del Servicio Geográfico del Ejército, que desde hace algún tiempo se encuentra en estos territorios efectuando trabajos topográficos, ha emprendido el regreso a la península por haber comenzado la época de las grandes lluvias. Únicamente quedarán algunos de los comisionados, que continuarán los trabajos en pequeña escala, hasta que al llegar el tiempo seco puedan seguir su labor con la actividad que hasta ahora se efectuaban.

NIÑOS DE AUXILIO SOCIAL, A MADRID

JAÉN.—Cincuenta y seis niños de los Hogares Infantiles de los pueblos de Linares, Ubeda y La Carolina, han marchado a Madrid, invitados por la Delegación Nacional, sario de la fundación de la Obra, para asistir a los solemnes actos conmemorativos del noveno aniversario de la fundación de la Obra. Les acompaña el delegado provincial

La festividad de Todos los Santos

En toda España se ha conmemorado solemnemente

MADRID.—En Madrid se ha efectuado la tradicional visita a los cementerios, con gran fervor. En la Sacramental de San Isidro, la tumba del general Primo de Rivera se hallaba totalmente cubierta de flores. El panteón de hombres ilustres también fué muy visitado. En los cementerios de los alrededores de Madrid y especialmente en las tumbas levantadas a los Caidos en los de Aravaca, Paracuellos, Torreón y otros, las tumbas estaban materialmente cubiertas de flores. En todos los templos se celebraron solemnes cultos, que tuvieron especial relieve en la Catedral. A primera hora de la tarde, organizado por la Sacramental de Santa María, se efectuó el solemne entierro de un pobre de soledad, fallecido a última hora en el Hospital Provincial.

MADRID.—El homenaje de piadoso recuerdo que los madrileños median a sus muertos con ocasión de la tradicional visita a los cementerios, ha revestido este año gran solemnidad, favorecida por la esplendidez del tiempo. Es inculcable el número de personas que han visitado durante todo el día el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, cuyas puertas se abrieron a las siete de la mañana. Puede decirse que ni una sola tumba de esa necrópolis ha quedado sin el recuerdo de una oración y el homenaje de unas flores. Numerosos sacerdotes se han turnado en la piadosa tarea de rezar respuestas ante las tumbas.

VALENCIA.—Más de cien mil docenas de flores se han vendido estos días en Valencia con motivo de la festividad de Todos los Santos.

Han sido confeccionadas alrededor de diez mil coronas, y se ha expedido gran cantidad de flor a Madrid, Barcelona y Zaragoza.

MADRID.—En toda España se ha conmemorado la festividad del día, desfilando verdaderas multitudes por todos los cementerios, adornando las tumbas con profusión de flores y elevando oraciones por el eterno descanso de sus deudos.

Precio de este ejemplar: 40 céntimos

NOTA del DIA

Se conmemoró ayer el día de Todos los Santos y siguiendo la tradición costumbre, se dedicó en toda España a honrar a nuestros muertos, visitando sus tumbas y adornándolas con profusión de flores, delicada ofrenda de los que lloran inconsolables su desaparición.

Logroño no había de ser excepción—mañana lo ha sido—y como cada año, se movilizó camino de la necrópolis con un incalculable cargamento de flores que iban colándose, ya en forma de coronas, de monumentales ramos o formando cruces; y otros adornos de profundo sabor religioso, hasta cubrir materialmente todas las sepulturas. Desde las primeras horas de la mañana hasta la crítica hora de cierre, millares y millares de personas desfilaron constantemente. Llen por los caminos que conducen al cementerio o por el interior del mismo, pudiendo asegurarse que en muy raras ocasiones hubo sepultura ante la que faltara algún familiar de los que

allí descansan elevando al cielo sus oraciones.

También hemos de registrar la colocación de un número extraordinario de faroles, artísticamente colocados, que alumbraban incesantemente.

En cuanto a los templos, igualmente se vieron concurridísimos en todos los actos religiosos que en los mismos se celebraron, como se verá hoy, conmemoración de los fieles difuntos.

El tiempo, pese al ambiente triste, se mantuvo firme y con temperatura adecuada, lo que contribuyó a que las gentes cumplieran sin dificultades esa noble tarea propia de la fecha, de orar por los seres queridos en el propio recinto donde sus restos reposan.

Esta fue la nota dominante en la tradicional fecha de tristes recuerdos y de sentidas oraciones en este Logroño que sabe honrar a sus muertos tal y como le enseñaron sus antepasados.

R. de la C.

ESPECTACULOS

CINE

SOSPECHA

Cine Alhambra

«Sospecha» es otro triunfo de Fred Hitchcock, el famoso director de «Rebecca». La cinta ostenta el sello personalísimo de su creador y es un modelo genial de versión cinematográfica.

No hay detalle en ella que no tenga interés ni relieve. El ambiente típico inglés está certeramente captado. Y los personajes, con sus reacciones psicológicas tan humanas, aun en los momentos menos gratos para la formación de nuestros principios morales, se mueven ante nuestros ojos con un realismo y una precisión sorprendentes. Todo el conjunto del film es una maravilla de realización técnica, a pesar de que el asunto, tomado de una novela de Francis Hes, no tiene una gran fuerza argumental.

Cary Grant realiza una labor magistral en su papel de Johnie, el joven embustero tramposo y derrochador—un alma de Dios, después de todo—que llega al matrimonio como pudo haber llegado a la cárcel; aunque al final se vislumbra el camino de su perfección, hacia el que le guían los brazos amorosos de su esposa.

Si Joan Fontaine estuvo maravillosa en «Rebecca», en «Sospecha» se supera. No nos sorprende que haya obtenido el premio de interpretación cinematográfica en 1942.

Acierta con el gesto en todo momento y matiza exquisitamente sus reacciones, sobre todo cuando tiene que enfrentar su amor a los embustes del marido. Su sola expresión deja adivinar los sentimientos del alma enamorada que calla y se sacrifica en defensa del esposo, cuya vida cree amenazada.

«Sospecha»—catalogada como apta para mayores—es una película digna del más cálido elogio.

JACK, EL DESTRIPIADOR

Diana y Moderno

Si no son muchos, ciertamente, los méritos artísticos de esta producción, sí hay que reconocer que está conducida con evidente habilidad para producir una creciente tensión nerviosa en el espectador. Porque esta película es, en definitiva, una película de terror. Una más entre las abundantes que ahora vienen a nuestras pantallas y, dentro de éstas, no de las peores.

Digamos que el título no corresponde a la realidad de la cinta, puesto que el asesino—un médico loco—lo que hace es degollar a sus víctimas.

Y agreguemos que los aficionados

a las emociones fuertes quedan plenamente servidos hasta en los inevitables detalles accesorios—calles brumosas, efectos nocturnos, alumbrado de gas—que complementan los efectos.

Merle Oberon, Laird Cregar, George Sanders y Cedric Belfrage realizaron una excelente interpretación y el doblaje es bueno.

ALTAR MAYOR

Cinema Social

«Altar Mayor» está inspirada en la leidísima novela del mismo título de Concha Espina, cuya acción tiene por escenario Asturias. Gonzalo Delgrás, al adaptarla, ha puesto decidido empeño en no adular los escorzos, recogiendo, cuidadosamente seleccionados, de la propia región. Es este un factor importantísimo del original, un personaje esencial de la novela, y el director se ha recreado captando deliciosos lugares y reflejando las más típicas costumbres. Puede que tan amoroso afán haya retardado la cámara, restando movilidad al asunto. En efecto, la cinta tan extendida en la contemplación del paisaje, resulta lenta; pero la lentitud se compensa ampliamente con las bellezas fotográficas reproducidas. Y aunque así no fuera, para subsanar lo dicho, ahí está el valor global de la película, de alta calidad y elevadas ambiciones toda ella. Gonzalo Delgrás, en «Altar Mayor», sale de lo corriente y supera a cuanto de clase, que es mucho, lleva realizado.

La nueva película—película digna en verdad—recoge sobria y pulcra el contenido del libro, al cual se ciñe con fidelidad y exactitud.

Marusí Fresno, Margarita Robles y Fernando Fernández de Cordoba—magnífico éste en su personaje epiléptico—componen un entonado primer plano interpretativo. Luego, en orden de méritos, viene Luis Peña.

Bodas de oro del Centro Navarro de Buenos Aires

BUENOS AIRES.—El Centro Navarro de esta capital ha festejado sus bodas de oro de su fundación con diversos actos religiosos, culturales y deportivos. Se trata de una agrupación de extraordinario prestigio en su país, desde donde se contribuye generosamente a diversas obras benéficas de España con entusiasta exaltación patriótica. En su día donó un laboratorio a Ramón y Cajal y contribuye a la obra de Homenaje a la Vejez, de Pamplona.—(Ete)

Ciego desde los nueve meses de edad y se licencia en Filosofía y Letras

ZARAGOZA.—Acaba de licenciarse en Filosofía y Letras Angel Figuerola Yunque, ciego desde los nueve meses de edad. Fue alumno de las Escuelas de las Hermanas de la Purísima Concepción, donde aprendió a leer y escribir. Después estudió música en la Escuela de Sordomudos y Ciegos de Zaragoza y obtuvo el título de profesor de violín.

Ha dirigido la rondalla de ciegos de la Delegación Provincial de Zaragoza. Ha realizado numerosas excursiones artísticas, entre ellas varias a las Islas Baleares.

Al terminar la guerra de liberación empezó el Bachillerato y se le concedió dispensa de los tres primeros cursos en vista de los certificados acreditativos de su aptitud. En junio de 1940 se le dispuso la escolaridad y se le autorizó para que en una sola prueba hiciera los cuatro cursos restantes. En septiembre del mismo año 1944 aprobó con excelentes notas los dos primeros cursos de Filosofía y Letras, y en esta última convocatoria ha aprobado los últimos cursos de dicha carrera. Se propone doctorarse en Madrid y luego estudiar Derecho. Tiene el proyecto de crear en España el Instituto de Fisiología. El señor Figuerola es casado y tiene cuatro hijos. Ha estudiado el Bachillerato y Filosofía y Letras por el sistema Braille.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Nuevos precios de verduras y hortalizas

Prosiguiendo la política de abaratamiento de la vida, la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Logroño ha presentado a mi aprobación la lista de los precios que han de regir para verduras y hortalizas durante todo el mes de octubre próximo.

En su virtud, he dispuesto que los PRECIOS MAXIMOS a regir en los artículos que a continuación se detallan, serán los siguientes:

| | | | |
|---|-------|-------|---------|
| Berengenas ... | 0'15 | Ptas. | pieza. |
| Pimiento verde ... | 4'45 | » | » |
| Acelgas ... | 1'00 | » | pieza. |
| Guindilla verde ... | 1'50 | » | » |
| Guindilla encarnada ... | 2'50 | » | » |
| Borrachas ... | 1'00 | » | pieza. |
| Borraja limpia ... | 1'50 | » | » |
| Tomate ... | 0'75 | » | » |
| Lechuga ... | 3'50 | » | docena. |
| Zanahoria francesa ... | 0'80 | » | » |
| Remolacha de mesa ... | 0'25 | » | pieza. |
| Cebolla gorda ... | 0'70 | » | kilo. |
| Ajos en cabeza ... | 1'25 | » | docena. |
| Pimiento encarnado gordo ... | 15'00 | » | » |
| Pimiento encarnado cristal y cuerno cabra ... | 6'00 | » | » |
| Alubia verde del país ... | 6'00 | » | » |
| Calabacín ... | 1'25 | » | kilo. |
| Puerros ... | 0'10 | » | pieza. |
| Berzas ... | 1'75 | » | docena. |
| Escarolas ... | 1'00 | » | pieza. |
| Cardos ... | 3'50 | » | pieza. |
| Aplios ... | 1'25 | » | » |
| Pellars ... | 1'50 | » | » |
| Espinaca ... | 1'35 | » | kilo. |

Para dicho mes, regirán las normas que en lo relativo a apertura de la plaza, exportaciones, clasificación de mercancías, etc., fueron fijadas para la quincena anterior. Igualmente regirá todo lo relativo a inspecciones por los vendedores y a las infracciones que pudieran cometerse.

Logroño, 28 de octubre de 1945.

El Gobernador Civil, LUIS MARTIN-BALLESTERO.

Hace 25 años

En sesión celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde señor Vallterca dijo que antes de comenzar la sesión se le había acercado un grupo nutrido de mujeres pidiendo carbón, y que había pensado reunir a la Comisión de Subsistencias para acordar la venta del carbón de que el Ayuntamiento disponía, y añadió que había dado orden al Inspector de Policía de que fuera por los almacenes de este artículo y que ordenase la venta de todas las existencias que tuvieran, advirtiéndoles que si no lo hacían se incautaría el Ayuntamiento de ellas.

El día de hoy fue muy desapacible, dejándose sentir bastante el frío. La lluvia que cayó durante la mañana y el día, que estuvo cubierto todo el día, le dieron aspecto muy triste. La cantidad de agua caída fue de 117 litros por metro cuadrado. En las sierras y montes cercanos nevó.

El diestro Manolo Granero, que tenía buenos amigos en Logroño, les envió un resumen taurino del presente año, que acusaba un total de 38 novilladas, hasta el 28 de septiembre, en que el Gallo le dio la alternativa de matador de toros, lidiando después en esta categoría 3 corridas, todas ellas con éxito completo.

HACE 50 AÑOS.— Por sus relevantes méritos en la enseñanza, y a propuesta del Ministerio de Fomento, le fué concedida por el de Estado la Cruz de Carlos III, libre de gastos, a nuestro paisano don Teodoro Sabrás. La circunstancia de haber desempeñado durante un curso en el Instituto de Segunda Enseñanza los cargos que correspondían a cuatro profesores y que se hallaban vacantes, fué la causa principal que se había tenido en cuenta para hacer tan justa propuesta.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento fué nombrado vicesecretario don Jenaro Murrante. El general don Fermín Jandanes, que mandó durante varios años esta guarnición, fué destinado a Cataluña a mandar el cuarto Cuerpo de Ejército. Fueron nombrados inspectores del Timbre, de esta provincia, D. Hermilio García, don Florencio Sarriá, don Teodoro Soldevilla, don Lino Ruiz y don Justo Ledrón de Guevara.

En Alfaro se reunió el Ayuntamiento y nombró alcalde a don Javier Bretón; primer teniente de alcalde, don Antonio Pereda, y segundo, don Manuel Castillo.

Uva de Almería

Superior a 3'25 pts. Kg. al detall
PLAZA DE ABASTOS
PUESTO DE «LA INES»

Chalet se desea

en arriendo dentro radio población. — Razón: Teléfono 18-27.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)
CONTINUA DE 5 A 10
Monumental ÉXITO de la dramática superproducción RADIO

SOSPECHA

con Cary Grant y Joan Fontaine
Dirigida por Alfred Hitchcock

Gran premio de Interpretación de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood.

La historia de un amor torcido por crueldades dadas.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE PALACIO.— Solemnes cultos en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio, organizados por la Cofradía de Almas, establecida en dicha iglesia.

Día 3, a las siete de la tarde, nocturno solemne y responsorio, oratorio, ejercicio del mes y Via Crucis.

Día 4, a las ocho, misa de comunión en el altar del Santo Cristo de las Almas. A las diez, misa solemne, con sermón, que predicará el sagrado orador R. P. Jesús de

Cañas, Capuchino, terminándose con la procesión y responsos.

Día 5, a las ocho, misa de sitio y responsos.

MAÑANA, PRIMER SABADO DE MES, SE CELEBRARAN LOS CULTOS SIGUIENTES

EN LA REDONDA.—Cultos mensuales en honor de Nuestra Señora la Virgen de Valvanera a las nueve, en el altar de Nuestra Señora de los Angeles, santa misa y comunión reparadora.

A las siete de la tarde, función eucarística reparadora, con el ejercicio al Inmaculado Corazón de María.

EN SANTIAGO.— Misa de comunión, y a las ocho, ejercicio de meditación. Al final, la Salve. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, reserva y Salve.

EN SAN BARTOLOME.— Misa de comunión a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las siete, novena, hora santa con meditación sobre los misterios del Santo Rosario, con el fin de ganar la promesa de la Santísima Virgen de Fátima.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS.— A las siete y media, misa sabatina; seguidamente, comunión general. Por la tarde, a las siete y media, rosario reparador y ejercicio al Purísimo Corazón de María, terminando con la Salve solemne carmelitana.

Noticias diversas

Donativos.— En la Cocina Económica entregaron ayer: Un amante de los pobres, 15 pesetas; señores de M. de Marañón, en memoria de sus difuntos, 10; una señora, por sus difuntos, 15 pesetas.

La Directiva les da las gracias. Nuevo gobernador militar.— Con fecha de ayer ha tomado posesión del mando y despacho del Gobierno Militar de esta plaza y provincia, el Excmo. Sr. coronel del Regimiento de Infantería Balleón número 60, de exarmonía en esta ciudad, don Alejandro Álvarez López-Baños.

NUEVA RIOJA aprovecha esta ocasión para ofrecerse en cuanto pueda para coadyuvar en el mejor servicio a España, deseando que el nuevo gobernador militar continúe sumando éxitos a los ya numerosos alcanzados.

Cupón pre-riegos.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 875. Los cupones terminados en 75 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Fábrica de calzado

SE TRASPASA, CON CUPO DE SUELA.
Apartado 80. — LOGROÑO

ESTOMAGO CAIDO

causa anormal orgánica y funcional; puede evitarlas localizándolo a su posición normal con una creación HERNIUS expreso para su caso. Consulte al médico. (C. C. S. 7891). VISITA EN LOGROÑO: «G. O. HERNIUS» atenderá en Logroño el día 5 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO de médico PEREZ SANCHEZ, Plaza Alcazar de Toledo, 22, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico CHERNIUS, Rambla Cataluña, 34, pral. BARCELONA, Montero, 30, pral. MADRID.

ACADEMIA CISNEROS

AVENIDA PORTUGAL, 40
40 plazas Banco Zaragozano
NO SE EXIGE TITULO. — EDAD: 18 A 25 AÑOS.

Sintonice usted HOY, VIERNES por la noche, a las 10'30

RADIO ANDORRA

para escuchar un concierto de música clásica de MOZART

Obsequio de Laboratorios BARBARA WARD.
Productos de belleza de prestigio mundial.

EL SEÑOR

Don Cándido Merino Orúe

(Doctor en Medicina y Cirugía)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LAS OCHO DE LA NOCHE
A LOS 73 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.

Su apenada hija, Victoria Sofía; hermana Marcelina (maestra racional); hermano político, Armando Mendavia; primos y demás familia, pertenecen a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los piadosos actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Haro, 2 de noviembre de 1945.

Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las CINCO de la tarde.
Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, sábado, a las 8 y media
Casa mortuoria.—Vega, 24.

El Joven

Don Jesús Las Heras Pérez Caballero

Falleció en el día de ayer, a los 22 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus afligidos padres, don Alberto y doña Petra; hermanos, doña Triol, don Alejandro, don Eusebio (industrial de esta plaza), doña Divina, don Lauro, Conchita y Mari Carmen; hermanos políticos, don César Abruña (veterinario de Entrena), doña Angeles Cámara y don Anastasio Sanz (teniente de Sanidad); abuelos, don Dimas Las Heras y doña Amelia Pérez; tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Medrano, 2 de noviembre de 1945.

CONDUCCION DEL CADAVER.— Mañana, sábado, día 3, a las DIEZ,
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—A las ONCE.
Saldrá coche del Café Comercio, a las ocho y media.

Rusia - Europa - Norteamérica

Por Camilo Barcia Trelles

Calificación de Derecho Internacional

En tanto, aquellos a los cuales la victoria depa... para armar la paz, polinizan en torno a los medios adecuados para lograr tal fin...

descendimos a las nubes y prestásemos atención a unas cuantas evidencias. Refiriéndonos a Rusia, como gran unidad continental...

Table with 2 columns: Element (Hierro, Petróleo, Carbón, etc.) and Value (520 por 100, 321 por 100, etc.)

Ahora, como aconteció al epílogo de la guerra europea número uno, se habla insistentemente de nuestra decadencia; tema, éste, atroz y peligroso...

Los datos que anteceden ponen claramente de manifiesto que la U. R. S. S. puede incluirse entre las unidades continentales favorecidas por la naturaleza.

Frente a Rusia nos encontramos con el hecho americano. Los Estados Unidos, parangonando con Rusia, se nos ofrecen ocupando una situación preferente.

Tratándose de un problema de poder, es perfectamente explicable que muchos se pregunten, no sin acentuada angustia...

En esa esperanza han de ir los maestros a Zaragoza y han de quedar sus numerosos alumnos hasta que llegue la noticia...

Se han señalado analogías actuales se parangonen la posición actual de Rusia y la de los Estados Unidos de Norteamérica...

En respuesta al reto que ayer le lanzó Antonio García al púgil local «Cuesta Abajo»...

DEPORTES

FUTBOL

DELEGADO DE LA NACIONAL A ZARAGOZA?

Está visto que a los equipos logroñeses han de ocurrirles las cosas más extrañas. Al Maestranza Aérea, por ejemplo...

CICLISMO

DELIO GANA LA VUELTA A GALICIA

ORENSE.— Delio Rodríguez ha vencido en la última etapa de la vuelta ciclista a Galicia...

PELOTA

BOLINAGA, A BETI JAI

La empresa de Beti Jai se halla actualmente en plena actividad adquisitiva de elementos con que dar mayores atractivos a las dos modalidades del deporte vasco...

BOXEO

PACO BUENO VENCA A ALCENIEGA

MADRID.— Esta tarde en la plaza de toros se ha celebrado la anunciada reunión de boxeo, cuyos resultados han sido los siguientes:

Guía sanitaria

J. FRAILE Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial. MATRIZ.— PARTOS. Once de Junio, 11.— Teléfono 16-32.

F. PONS

DIGESTIVO—NUTRICION De la Beneficencia Municipal, por oposición. ESPECIALISTA EN NIROS Director del Dispensario de Higiene Infantil.

ROBERTO DE LA FUENTE

Medicina general.— Partos.— Enfermedades de la mujer.— Av. Colón, 9. Consulta de 4 a 6. Tl. 1908. (CSP 25)

R. VILLAR

del R. del Niño Jesús de Madrid MEDICO PEDIATRA NIÑOS Villanueva 4. Tl. 1517. (CSP 91)

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X — ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS Muro Mata, 14. 1.º—Telf. 21-21 (C.S.P. n.º 16)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS

Calvo Sotelo, 36, 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 98)

CORAZON TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ MEDICO ESPECIALISTA

Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao. RAYOS X MEDICINA GENERAL Gallarta, 1.— Teléfono 21-29. (C.S.P. n.º 52)

Crónica de Berlín

El grave problema del combustible y de la alimentación en Alemania

BERLIN.— (Servicio de crónicas «EFE-United Press».) Prohibida la reproducción. La imprevisión y la desidia alemana será causa, en gran parte, del calamitoso invierno que se avecina...

los habitantes de la capital y la otra mitad por el servicio municipal. La cantidad cortada por los berlineses no llega a 30.000 metros cúbicos...

INFORMACION REGIONAL

Haro

DIA DEL AHORRO.— La Caja de Ahorros y Préstamos de Zaragoza, celebró ayer el Día del Ahorro, y fueron muchísimos los que acudieron a la sucursal de dicha Caja...

Cervera del Río Alhama

RELIGIOSAS.— El sábado se celebró en la Basílica de la Virgen del Monte la llamada misa de Corte en sufragio del alma de Juana Lafuente Jiménez...

Partidos y Quinielas

La sesión de ayer mantuvo el afán con que las jugadoras buscan el triunfo y el interés que pone el público en todas las incidencias de los partidos...

Notas Militares

DESTINOS.— De jefes del Cuerpo de la Guardia Civil, coronel don Juan Heras Martínez...

Ultima hora deportiva

En los partidos que se aplazaron el domingo, por causa del mal tiempo, y que se jugaron ayer, se registraron los siguientes resultados:

Muebles EL BARATO

Se venden tres máquinas de hacer punto, marca Dubied, grandes y pequeñas. M. Gutiérrez, calle Mayor, 19, en Calahorra.

COLOCACIONES

SE VENDE tres máquinas de hacer punto, marca Dubied, grandes y pequeñas. M. Gutiérrez, calle Mayor, 19, en Calahorra.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

DISPONGO para la venta de varias y estupendas fincas de recreo y producción, llaves en mano. Informes, Sr. García Carreras, Bretón, 38, 1.º.

SE VENDE tres máquinas de hacer punto, marca Dubied, grandes y pequeñas. M. Gutiérrez, calle Mayor, 19, en Calahorra.

SANTOS DEL DIA
La Conmemoración de los Fieles Difuntos. San Victorino, Eustaquio y Ambrosio.

NUEVA RIOJA

TEMPERATURAS DE AYER
Máxima 16, a las 15:20 de la tarde; media, 13,1; mínima 10,2, a las 8 de la mañana.

Manifestaciones de Truman sobre la energía atómica Esta será el principal objetivo de su futura entrevista con Attlee La "Asociación de Trabajadores de la Ciencia" convoca una Conferencia mundial

WASHINGTON.— El presidente Truman ha calificado de infundada la afirmación hecha en la Cámara de los Comunes por el diputado laborista A. R. Blackburn de que el difunto presidente Roosevelt y el ex primer ministro británico, Churchill, habían concertado un acuerdo secreto sobre el control en tiempo de paz de la energía atómica. Dijo que tal afirmación es totalmente infundada y que la Gran Bretaña, Canadá y los Estados Unidos conocen por igual el secreto de la mecánica de la fabricación de la bomba atómica.

Continuó diciendo que la energía nuclear es el principal objetivo de la próxima entrevista que tendrá en Washington con el jefe del Gobierno británico, Attlee, quien además podrá hablarme de cuanto desee.

Contestando a preguntas de los periodistas, Truman dijo que no podía contestar si la reunión con Attlee será el preludio de una nueva entrevista de los tres grandes, pero, después de que la Gran Bretaña, Canadá y los Estados Unidos acuerden la política internacional sobre la energía atómica, «tratamos de esa política con el resto de los Gobiernos del mundo». Confirmó Truman haber recibido tres mensajes de Attlee con respecto a Palestina, pero dijo que no podía revelar su contenido, pues el asunto estaba aún dentro de la fase «cambios de puntos de vista». (Efe).

LONDRES.— La «Asociación de Trabajadores de la Ciencia», a la cual pertenecen diez y siete mil hombres de ciencia de Inglaterra, ha convocado para primeros del próximo año una conferencia mundial para determinar las responsabilidades del hombre de ciencia, tan aumentadas ahora por el descubrimiento de la energía atómica.

La declaración publicada por dicha asociación, con tal motivo, dice: «Los hombres de ciencia de Gran Bretaña opinan que la energía atómica debe desarrollarse internacionalmente, a base de la cooperación libre y total, teniendo en cuenta, ante todo, su aplicación industrial y constructiva, con el fin primordial de elevar el nivel de vida de la gran mayoría de la humanidad».

Pide también la asociación el establecimiento de una Comisión atómica dentro del marco de la Organización de Seguridad Mundial. (Efe).

UN LLAMAMIENTO DEL PRESIDENTE NORTEAMERICANO

NEUVA YORK.— El presidente Truman ha hecho un llamamiento para que se den toda clase de consejos sobre los seis problemas más importantes con los que se enfrenta la administración. En primer lugar, deben hacerse propuestas para el control de la energía atómica métodos para fortalecer las relaciones internacionales; planes para fundir el Ejército y la Marina en un solo departamento de defensa, determinación de la política de es-

Molotov rechaza la demanda de que cese la censura formulada por la Asociación de corresponsales angloamericanos en Moscú

LONDRES.— El comisario de Asuntos Exteriores soviético ha rechazado la demanda expresada por la Asociación de corresponsales angloamericanos en Moscú para que cesara la censura. Dicha asociación periodista envió una carta a Molotov, a la cual ha contestado verbalmente por mediación del jefe del Departamento de Prensa, Lomakin, quien manifestó: «La carta no tiene fuerza oficial, por lo que considera que no precisa siquiera ser estudiada».

La carta en cuestión está redactada en los siguientes términos: «La Asociación de corresponsales angloamericanos desea hacer constar su actitud respecto a la censura de despachos de prensa para la Gran Bretaña y Estados Unidos».

«Ahora que la guerra ha terminado, la Unión Soviética es la única de las grandes potencias aliadas que

Los Ejércitos norteamericano e inglés

WASHINGTON.— El gigantesco programa de alistamiento de voluntarios para el Ejército empezará a ponerse en marcha este mes, con el fin de formar un ejército regular definitivo de 1.600.000 hombres. Este Ejército suministrará todas las fuerzas necesarias para ocupación de territorios enemigos y guarniciones interiores. (Efe).

LONDRES.— Inglaterra cuenta actualmente con un Ejército de 4.400.000 soldados, que comprenden todos los efectivos del Ejército, la Armada y la R. A. F. (Efe).

En París se adquiere el pan sin racionamiento

PARIS.— Por primera vez desde el mes de octubre de 1940 se ha puesto a la venta el pan en esta capital sin racionar y de libre adquisición.

Con este motivo, el ministro francés de Abastecimientos, Charles Pineau, ha pronunciado un discurso radiado, rindiendo tributo a la generosidad de los Estados Unidos y al esfuerzo de los campesinos franceses por haberse podido llegar a esta concesión en el suministro de pan, advirtiendo que éste no debe ser malgastado, y que impondrán severas sanciones a quienes alimenten con pan a los animales. Anunció también que las piezas de pan serán aumentadas de 250 a 300 gramos.

Terminó su discurso haciendo una invocación al pueblo francés para que prosiga en sus esfuerzos por la reconstrucción de Francia, así como el aumento de producción, con el fin de recuperar el bienestar perdido durante los cinco años de ocupación alemana. (Efe).

La televisión, simplificada

LONDRES.— Se ha simplificado el problema de la televisión por el descubrimiento de un método por el cual el sonido y la visión pueden ser operados en la misma onda. No se necesitará el empleo de transmisores por separado y receptores de sonido y de fotos. El descubrimiento se debe a los investigadores británicos que han realizado las experiencias en la fábrica de radios de Cambridge. (Efe).

Traslado del cadáver de Zuloaga a San Sebastián

En representación del Caudillo presidió la comitiva fúnebre el ministro de Educación Nacional

MADRID.— Esta mañana se ha verificado en una imponente manifestación, que puede considerarse como duelo nacional, el traslado de los restos del gran pintor Ignacio Zuloaga, a San Sebastián.

En el estudio del artista, donde ocurrió el fallecimiento, se celebró una misa que fué oficiada por el canónigo e íntimo amigo del artista, don Máximo Yurremendí, conde de Acción Católica. En la capilla ardiente había una enorme cantidad de coronas, entre ellas las del Ayuntamiento de Madrid, museos de la capital de España, Juan March, benedictino, Domingo Ortega, El Albacín y otras personalidades, corporaciones y entidades.

A las doce de la mañana se formó la comitiva. El cadáver fué encerrado en un ataúd de caoba con herrajes dorados, y fue bajado a hombros de los toreros Ortega y El Albacín y por los amigos del finado, señores Cañavate y Cristóbal. En cabeza marchaban dos carrozas con todas las coronas, detrás el clero parroquial y la carroza fúnebre, que iba seguida por el ministro de Educación, en representación del Caudillo; el ministro de Justicia, el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa; director general de Bellas Artes; director del Museo de Arte Moderno, marqués de la Valdeavia y D. Enrique Suárez, verno del artista.

En sucesivas filas formaban representaciones de todos los órdenes de la vida nacional. También figuraban el embajador de los Estados Unidos, el de Italia, el agregado de Prensa de la Embajada Inglesa, en representación del embajador; represen-

taciones de las Embajadas de Portugal y Francia; director del Instituto de Cultura Británica, y el rector del Instituto Francés, el secretario de Justicia, director general de Arquitectura, director general de Montes, generales Ugarría, Millán Astray y Asensio; director de la Academia de Bellas Artes conde de Romanones secretario de la misma entidad, director del Museo del Prado, Ortega y Gasset, D. Ors, García Sanchiz Belmonte y gran cantidad de artistas, escritores y amigos del pintor.

La comitiva marchó por la calle de Bailén y discurrió a lo largo de la Alameda, donde el clero parroquial rezó un responso, que fué seguido de otro cantado por el Sr. Yurremendí. Acto seguido, el ministro de Educación Nacional, en nombre del Caudillo, dió el pésame a los familiares del finado, así como a las representaciones y particulares asistentes. El ataúd fué trasladado a una carroza automóvil que marchó hacia San Sebastián. Acompañaban el cadáver la viuda del gran pintor y otros familiares. En la capital donostiarra los restos mortales de Zuloaga serán recibidos por la Diputación Provincial. Allí espera el hijo del finado, don Antonio, que ha llegado de París.

LLEGADA A SAN SEBASTIÁN.— A las once de la noche, con una hora de retraso sobre el horario previsto, llegó a la Diputación la carroza fúnebre que conducía los restos mortales del pintor Ignacio Zuloaga. La carroza venía acompañada por el hijo del finado, don Antonio, y el hijo de Zuloaga, don Antonio. Este se unió a la comitiva en el límite de la provincia.

En la Diputación recibieron el cadáver el gobernador civil, presidente de la Diputación y diputados provinciales. A las once y media, presidente de las comisiones de Hacienda, Economía Vascongada de las Cortes del País y de diferentes representaciones. Numerosísima pública presencia la llegada del cadáver del gran pintor. Antes de ser sacado el féretro de la carroza, el Padre Moreno rezó un responso. Seguidamente, el cadáver fué conducido al patio de honor de los Hijos Ilustres de Guipúzcoa, donde se halla la capilla de San Sebastián. Allí se rezó otro responso y e. Orfeón Donostiarra cantó el estribillo de Perceps. Por el patio de la Diputación ha desfilado ante el cadáver un gran gentío.

Mañana, a las nueve y media de la mañana, en la capilla ardiente, se dirán las tres misas del día y a ellas asistirán los diputados y los familiares del ilustre finado, y más tarde, a las once y cuarto, se celebrarán solemnes funerales en la iglesia parroquial de Santa María, participando el Orfeón Donostiarra y con asistencia de las corporaciones. Después, el cadáver será trasladado al cementerio de Polce de San Sebastián y será inhumado en el panteón del hijo político de Zuloaga, don Enrique Suárez.

SENTIMIENTO EN NORTEAMERICA

NEUVA YORK.— La muerte del ilustre pintor español Ignacio Zuloaga ha producido gran sentimiento en los medios artísticos norteamericanos, donde contaba desde hace muchos años con legiones de admiradores y amigos. La Prensa norteamericana de hoy rinde unánime tributo de respeto a la memoria de Zuloaga y publica extensos artículos biográficos, en los que se le proclama uno de los más interesantes pintores modernos.

Los periódicos recuerdan los diversos triunfos de Zuloaga en Estados Unidos, donde, desde 1909, se hizo popularísimo mediante una exposición de 38 cuadros en los salones de la «Hispanic Society» neoyorquina, exposición que recorrió después las principales poblaciones del país.

En 1925, Zuloaga visitó los Estados Unidos, donde pintó varios retratos y vendió algunos de sus cuadros a diferentes Museos. Cobró 25.000 dólares por cada obra. Un coleccionista neoyorquino le ofreció un millón de dólares por el cuadro de El Greco «Amor profano» propiedad de Zuloaga, que éste había adquirido a principios de siglo por una suma equivalente a diez dólares, en sus andanzas por tierras de Castilla. Sin embargo, Zuloaga, gran admirador de El Greco, rechazó la oferta, diciendo que el placer artístico que le procuraba ese cuadro no podía sustituirse con nada. (Efe).

EN PORTUGAL

LISBOA.— Todos los periódicos de Lisboa y Oporto rinden un póstumo homenaje al ilustre pintor español Zuloaga.

«De la raza de Ribera y de Velázquez—dice «Victoriano» heredero de la extraordinaria paleta de El Greco, Zuloaga fué el creador inmortal de la pintura castiza de España».

La fotografía del eximio artista aparece también en las primeras planas de todos los periódicos portugueses.

La noticia del fallecimiento del insigne pintor ha producido honda emoción en las círculos artísticos e intelectuales de Lisboa. (Efe).

La tensión en Palestina es considerada grave

El Gobierno Inglés tiene trazado un plan aclaratorio

LONDRES.— El Gobierno británico ha trazado un plan para aclarar la situación en Palestina, según dice el redactor político del «Daily Telegraph». La política a seguir se ha acordado entre Inglaterra y Estados Unidos, y aunque quedan por discutir varios puntos, éstos serán resueltos en la entrevista Attlee-Truman que ha de celebrarse en Washington dentro de diez días. (Efe).

LONDRES.— «La actual tensión en Palestina es consecuencia, no tanto del antagonismo existente entre los árabes y los judíos como del esfuerzo de los dirigentes sionistas de obligar al Gobierno británico a tomar decisiones favorables a los judíos», ha declarado la Oficina Árabe en esta capital. «Si una revolución estalla en Palestina dentro de las próximas semanas—añade la oficina Árabe—será una sublevación de los judíos contra las autoridades de Palestina, y no una guerra civil entre árabes e israelitas». (Efe).

JOHANNESBURGO.— El primer ministro de la Unión Sudafricana, mariscal Smuts, ha calificado la si-

tuación de Palestina de tan grave como cualquier otra crisis surgida después de la primera guerra mundial.

«Creo—dijo Smuts ante la veinte Conferencia sionista que se celebra en esta capital—que una solución puede encontrarse, pero ésta será difícil y todo dependerá de la buena voluntad y del sentido común de todos los interesados». (Efe).

JERUSALEN.— Se ha producido una fuerte explosión en esta capital, provocada por una bomba de relojería que causó grandes daños en las oficinas de la estación ferroviaria. Al parecer, dicha bomba fué enviada en un paquete, y estaba dispuesta para que estallase simultáneamente con otra bomba colocada en Haifa y en varios puntos del país. Como el horario de verano terminó ayer en Palestina, muchas personas creyeron que la explosión era una señal para que se pusieran los relojes en hora. (Efe).

JERUSALEN.— Por orden del jefe de todas las fuerzas británicas en Palestina, general Darcy, ha sido impuesto hasta nuevo aviso el toque de queda sobre todo el tráfico rodado fuera de las zonas urbanas entre las once de la noche y las seis de la mañana.

A consecuencia de los actos de sabotaje, el servicio ferroviario se encuentra gravemente desorganizado. Durante el día de hoy no ha llegado a Palestina ningún tren procedente de Egipto. (Efe).

JERUSALEN.— El tráfico ferroviario está paralizado por efecto de voladuras de las vías. Se tardará dos o tres días en reanudarse la circulación. (Efe).

JERUSALEN.— Todos los puestos fronterizos de Palestina han sido reforzados por los ingleses. Patrullas armadas con fusiles y ametralladoras vigilan las calles de las ciudades más importantes de Palestina. (Efe).

EL CAIRO.— Hoy han sido distribuidos folletos en esta ciudad y en Alejandría en los que se convoca a la huelga general para mañana. La petición va firmada por el bloque musulmán antisionista en representación de la Unión Árabe, la Asociación de Jóvenes Musulmanes, la Hermandad Musulmana y otras organizaciones. Los corresponsales del expirmer ministro egipcio wafidista, Nahás Bajá, han celebrado esta tarde una ruidosa manifestación con motivo del regreso de su jefe de Alejandría. La Policía ha tomado precauciones, pero existe cierta efervescencia. (Efe).

EL CAIRO.— El secretario general de la Liga Árabe, Azzam Bey, después de su reciente visita a Londres, dijo al abrirse la sesión del Consejo de la Liga Árabe: «Creo que los árabes tendrán una gran nación y nada podrá evitarlo. En Londres encontré hombres con principios y estoy seguro de que comprenden nuestro caso mucho mejor ahora».

«Medina», guía y consejo de la mujer española. En él encontrará normas y lección, información y consejo. Su precio, 1 pta.

Bevin pide a las jerarquías eclesiásticas de Liverpool su intervención para resolver la huelga

Llamamiento del obispo de Chichester en favor del pueblo alemán

LONDRES.— El secretario del «Foreign Office», Bevin, antiguo jefe de los Sindicatos británicos, ha escrito a dos de las principales jerarquías eclesiásticas de Liverpool pidiéndoles su intervención en las deliberaciones para poner fin a la huelga de 43.000 cargadores de muelle, según la agencia United Press. (Efe).

LONDRES.— El obispo de Chichester, doctor Cka Bell, ha hecho un fuerte llamamiento por la política liberal y democrática hacia Alemania, después de su reciente visita a este país. Declaró que el pueblo alemán ha visto muchas reservas espirituales, pero que es necesario eliminar el militarismo de todas las clases sociales y particularmente de la juventud. El futuro de Europa—añadió—depende de una política liberal y democrática que devuelva a los vencidos la esperanza de una rehabilitación, pues la simple destrucción de las industrias de guerra y fuentes de riqueza no excluye la posibilidad de que se provoque más pronto o más tarde, otra guerra mundial. (Efe).

NEUVAS INCAUTACIONES POR PARTE DE LOS SOVIETS

LONDRES.— El mariscal Zhukof ha publicado hoy un decreto por el que se dispone la incautación por los soviets de ciertas propiedades situadas en la zona rusa que anteriormente fueron propiedad del Estado alemán o del partido nacional-socialista. En el decreto se dice que tal medida ha sido tomada para evitar un mal uso y el saqueo de dichas propiedades. (Efe).

EL DOCTOR TISO, ENTREGADO A LAS AUTORIDADES

LONDRES.— Han sido entregados a las autoridades checoslovacas por las Cortes, Tiso, presidente de Eslovaquia durante la ocupación alemana, y algunos de sus ministros, entre los que se encuentran un sobrino de aquél, Stefan Tiso. (Efe).

WASHINGTON.— La prensa izquierdista yanqui y los comentaristas de radio, de filiación marxista, han emprendido una violenta campaña de agitación pública contra la supuesta intervención de fuerzas militares norteamericanas en la guerra civil de China a favor del Gobierno de Chiang Kai Chek. Se denuncia que unos 60.000 soldados norteamericanos se hallan en las regiones Norte y Sur de China protegiendo los intereses del Gobierno de Chungking, a la par que Estados Unidos prestan a éste toda clase de armas y medios de transporte para sofocar el movimiento comunista. (Efe).

Empeora la situación política y militar en China

Campaña de agitación sobre la supuesta intervención de fuerzas norteamericanas

LONDRES.— La situación política y militar en China empeora rápidamente, después del fracaso de las negociaciones entre los comunistas y el Kooingtang para llegar a un acuerdo acerca de los asuntos fundamentales, dice la Agencia Reuter. Un mensaje de Hong Kong dice que una columna de guerrilleros acusa al Gobierno central de haber actuado en contravención del acuerdo de Chung King al atacar a las organizaciones chinas a lo largo del río Eats.

El comunicado de las fuerzas comunistas anuncia que sus tropas han avanzado contra las del Gobierno central, alcanzando diversos puntos a ambos lados del fuerte de Chinwangtao, en la China Septentrional, que se hallaba ocupado por 2.000 soldados de Infantería de Marina norteamericana.

Agrega que también ha sido reconquistado el paso de Shanhaikán detrás de la muralla de China, a 23 kilómetros al Noroeste de Chinwangtao, así como otras 12 poblaciones, un aeródromo, una mina de carbón y varias de cobre en la parte Noroeste de la provincia de Hopei y que se apoderaron de numerosas materias bélicas, incluso 25.000 fusiles, 234 ametralladoras, 17 morteros, de trinchera y 43 lanzagranadas. (Efe).

HONOLULU.— El teniente general Wedemeyer, jefe de las fuerzas norteamericanas en China, ha declarado que continúa apoyando a Chiang Kai Chek y al Gobierno de Chungking, aunque éste apoye no significa que los soldados norteamericanos o instalaciones norteamericanas a los mismos sean utilizados contra los comunistas chinos.

Los norteamericanos no se mezclan en la lucha fratricida de los chinos. Finalmente manifestó que si Chiang Kai Chek pidiera a los norteamericanos ayuda para desplazar a sus soldados con objeto de atacar a los comunistas, recibiría una contestación negativa.

La corrida de Barcelona, suspendida

BARCELONA.— Ha sido nuevamente suspendida, por el estado del piso de la plaza, la corrida anunciada para hoy, que también fué suspendida el pasado domingo a causa de la lluvia. De no impedirlo el tiempo se celebrará el domingo próximo, con el mismo cartel.

Bevin pide a las jerarquías eclesiásticas de Liverpool su intervención para resolver la huelga

Llamamiento del obispo de Chichester en favor del pueblo alemán

LONDRES.— El secretario del «Foreign Office», Bevin, antiguo jefe de los Sindicatos británicos, ha escrito a dos de las principales jerarquías eclesiásticas de Liverpool pidiéndoles su intervención en las deliberaciones para poner fin a la huelga de 43.000 cargadores de muelle, según la agencia United Press. (Efe).

LONDRES.— El obispo de Chichester, doctor Cka Bell, ha hecho un fuerte llamamiento por la política liberal y democrática hacia Alemania, después de su reciente visita a este país. Declaró que el pueblo alemán ha visto muchas reservas espirituales, pero que es necesario eliminar el militarismo de todas las clases sociales y particularmente de la juventud. El futuro de Europa—añadió—depende de una política liberal y democrática que devuelva a los vencidos la esperanza de una rehabilitación, pues la simple destrucción de las industrias de guerra y fuentes de riqueza no excluye la posibilidad de que se provoque más pronto o más tarde, otra guerra mundial. (Efe).

NEUVAS INCAUTACIONES POR PARTE DE LOS SOVIETS

LONDRES.— El mariscal Zhukof ha publicado hoy un decreto por el que se dispone la incautación por los soviets de ciertas propiedades situadas en la zona rusa que anteriormente fueron propiedad del Estado alemán o del partido nacional-socialista. En el decreto se dice que tal medida ha sido tomada para evitar un mal uso y el saqueo de dichas propiedades. (Efe).

EL DOCTOR TISO, ENTREGADO A LAS AUTORIDADES

LONDRES.— Han sido entregados a las autoridades checoslovacas por las Cortes, Tiso, presidente de Eslovaquia durante la ocupación alemana, y algunos de sus ministros, entre los que se encuentran un sobrino de aquél, Stefan Tiso. (Efe).

Los primeros acuerdos del nuevo Gobierno brasileño

Prohibición de las manifestaciones peronistas preparadas para mañana en Buenos Aires

RIO DE JANEIRO.— En su primera reunión, presidida por el jefe provisional del Estado, doctor Linhares, el Gobierno ha acordado que su deber primordial es preparar al país para la elección presidencial, garantizando todas las libertades civiles. Se cree que el ministro de Justicia, doctor Sampaio Doria, ha de propugnar la derogación del decreto de convocatoria de elecciones en los Estados, simultáneas con la elección federal.

La noche última ha transcurrido sin incidentes; en todas las ciudades las tropas han efectuado servicios de patrullas, además de custodiar los puntos de importancia estratégica.

Una nota facilitada después de la reunión gubernamental afirma que las fuerzas armadas están unidas en el propósito de terminar con la dictadura, y que todas las medidas del Gobierno obedecen únicamente al interés de la nación.

Han sido concedidos al ministro del Interior plenos poderes para coordinar las diversas corrientes políticas. (Efe).

RIO DE JANEIRO.— El doctor Leo Veloso, ministro de Asuntos Exte-

riores, único que, en unión del general Goes Monteiro, titular de la cartera de Guerra, procede del Gabinete del doctor Vargas, ha declarado que el Gobierno está firmemente resuelto a que el Presidente sea elegido por libre sufragio del pueblo y con arreglo a las leyes vigentes, el día 2 de diciembre. El Gobierno, continuó el doctor Veloso, no piensa en modo alguno restringir las libertades políticas; y el carácter de estabilidad y constitucionalidad que tiene hace que no se suscite la cuestión de su reconocimiento por otros Gobiernos.

Dijo también que su continuación en el Ministerio de Relaciones significa la de la política exterior brasileña, basada en la integridad y solidaridad americana y en el deseo de paz por medio de la organización de las Naciones Unidas. Manifestó, por último, que el doctor Getulio Vargas, al salir con su familia para su finca del Estado de Rio Grande do Sul, lo ha hecho como ciudadano perfectamente libre. (Efe).

BUENOS AIRES.— El ministro del Interior ha prohibido las manifestaciones de obreros y estudiantes peronistas, fijadas para el sábado. (Efe).

Crónica de Batavia

Los indonesios revolucionarios de Surabaya, frente al doctor Sukarno

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press). Prohibida la reproducción.

Los indonesios revolucionarios de Surabaya se han puesto frente al doctor Sukarno, que les exhortó, después de una reunión celebrada con representantes holandeses para tratar de llegar a un acuerdo, a que cesaran la lucha contra los aliados. El discurso de Sukarno fué replicado inmediatamente por la radio revolucionaria de Surabaya, que sigue alentando a la población para que prosiga la revolución. La emisora rebelde aconseja a los indonesios que no hagan caso de «las mensajes pacifistas de Sukarno» y continúen la guerra por todos los medios, matando a los enemigos de la República con todos los medios a su alcance.

Poco antes—mientras los tanques británicos seguían combatiendo en Surabaya—se habían celebrado las primeras conversaciones entre holandeses y representantes indonesios para tratar de llegar a un acuerdo. La reunión se celebró en la residencia de sir Phillip Christison, comandante británico de las fuerzas aliadas de Java.

Los holandeses estuvieron presididos por el teniente general gobernador Vanmock, consejero y asesor político del Cuartel General aliado, mientras que la delegación nacionalista indonesia era presidida por el Dr. Sukarno, y el Dr. Mohamad Hatta, como vicepresidente. No acudió ningún representante británico. La reunión se desarrolló en una atmósfera normal y a otra parte expusieron las líneas generales de sus puntos de vista sobre la situación, dejando

un espacio abierto que permite la posibilidad de nuevas conversaciones. Vanmock rehusó hacer declaraciones a la salida. Simplemente manifestó a un redactor de «United Press» que la reunión había sido tan solo una epura tentativa. Justificó en la actual situación política su negativa a hacer declaraciones. Sukarno, mientras tanto, se dirigió a los revolucionarios, pidiéndoles que cesaran la lucha, y exhortándoles a que apoyaran al Gobierno, ya que éste carecía de autoridad para dialogar con los aliados si el pueblo no le respaldaba.

En las zonas de lucha no ha habido acontecimientos en las doce últimas horas, salvo saqueos sin importancia en Batavia.

Aviones de la Raf han volado sobre Magelang, donde ayer se produjo un choque del que no se tienen más noticias que ha sido de menor envergadura que el de Surabaya. Los aviones se redujeron a observar, advirtiendo la presencia de pequeños grupos de indonesios armados. Hasta ahora, la aviación inglesa no ha emprendido acciones ofensivas contra los rebeldes en esta región.

Se tienen noticias sobre asesinatos y saqueos en Buitenzorg al S. de Batavia. Entre las víctimas figura una mujer holandesa y dos niñas, cuyos cadáveres aparecieron próximos a la estación del ferrocarril, horriblemente mutilados con cortes en el vientre, en la boca y en las piernas.

Los mercados negros de Buitenzorg están llenos de productos procedentes al parecer, del saqueo de unos camiones de la Cruz Roja que se dirigían a Batavia, y del saqueo a varios trenes por los revolucionarios indonesios.